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W pewnym roku stopa inflacji wyniosta 5%, za$ $rednia stopa oprocentowania rocznych lokat 6,5%.
Obliczy¢ realne oprocentowanie lokat.

Efektywne oprocentowanie 24 miesiecznej lokaty wynosilo w pierwszym roku 12%, a w drugim 9%.
Obliczy¢ $rednie rzeczywiste oprocentowanie lokaty, jesli stopa inflacji w pierwszym roku wyniosta 5%,
a w drugim 7%.

W kolejnych kwartatach roku stopa inflacji wyniosta 2%, 3%, 2,5%, 2,7%. Obliczy¢ przecietna kwartal-
na stope inflacji oraz roczng stope inflacji. Jak zmienita si¢ w ciagu tego roku sita nabywcza banknotu
100 z1?

Przewidujac stope inflacji 4% rocznie ustalono, ze sptata dlugu 10 tys zt po dwoch latach wyniesie
12,5 tys zt. Obliczy¢ rzeczywista przecietna roczna stope procentowa, jesli:

a) poziom inflacji byl zgodny z przewidywaniami;

b) w kazdym roku wskaznik inflacji wynidst 5%;

¢) w pierwszym roku wskaznik inflacji wyniést 3%, a w drugim 5%.
Zwyciezca telewizyjnego turnieju ma do wyboru jedna z nagréd:

a) 100000 zt obecnie;

b) 170000 zt ptatnych za 3 lata;

¢) po 50000 zt na koniec kolejnych trzech lat;

d) 30000 zt obecnie i na koniec 3 kolejnych lat 33000, 36000 i 39000 zl.

Ktéra nagrode powinien wybraé, jedli na okres najblizszych 3 lat przewiduje sie roczna stope procen-
towa 18%.

Osoba A zgadza sie zaptaci¢ osobie B w tej chwili 100 jp, 200 jp po 5 latach oraz X jp po 10 latach,
aby w zamian po 8 latach otrzyma¢ od B kwote 600 jp. Obliczy¢ X, jezeli roczna nominalna stopa
procentowa z kapitalizacja polroczng wynosi 8%.

Wyznaczy¢ roczng efektywna stope procentowa wiedzac, ze wartos¢ obecna kwoty 2000 jp platnej za
2 lata i kwoty 3000 jp platnej za 4 lata wynosi 4000 jp.



